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Tied a hatalom , , ,
— tlec. "28.

Tied a hatalom Debrecen sza­
bad királyi város uj polgármestere. 
Kzázkilene szavazat 89 szavazat el­
lenében a polgármesteri állásra Ko­
vács Józsefet hivta el. A hatalom 
tehát hat esztendőre Kovács Jó 
zsefé.

Azonban a hatalom egymagában 
semmit sem jelent. Ez lehet áldat­
lan tusák, egyéni harcok, egyete­
mes veszedelmek forrása is. A kál­
vinista Róma többségének imádsága 
azt mondja, hogy . . . tied a hata­
lom és a -— dicsőség.

Éppen igy a polgármesteri ha­
talom gyakorlása csak akkor válhat 
igazán a varos összes lakosainak, 
magának a városi ügyek kezelésé­
nek; áldásává, ha dicsőség fakad 
nyomában.

Mi tehát a tegnapi választás 
után, elfojtva minden érzelmet, a 
város általános érdekeit szem elöl 
soha félre nem tevő józan polgári 
mérséklet hangján a legőszintébben 
azt kívánjuk, hogy akié ime a ha­
talom, azé legyen a dicsőség is.

Ezt mi önzetlenül, elveink alap­
ján igazán kívánjuk és forrón óhajt­
juk : bár el is következnék!

Természetes azonban, hogy 
mindaddig tartózkodni fogunk a di­
csőség koszorújával övezni a pol­
gármestert, amíg erre meggyőződé­
sünk szerint a város közjava érdé 
kében kifejtett munkásságával, al 
kotásaival, elért értékes sikereivel 
érdemeket nem szerzett.

Nem tagadjuk, mi e pillanatban 
ugyanazt valljuk, amit vallottunk a 
tisztujitás előtt, hogy Kovács Jó 
zsefben nem látjuk, nem fedeztük 
föl eddig azokat a feltűnő tulajdon­
ságokat, melyek az ö nagyszabású 
működése iránt eleve lelkesedő bi­

zalmat és jogos reményeket kelt­
hetnének.

De mielőttünk egyetlen cél a 
városi politikában a város boldo­
gulása, haladása, művelődési és 
gazdasági érdekeinek fejlesztése.

Ha ezen a téren Kovács Jó­
zsefben az ő előnyére csalódnánk : 
mi leszünk az elsők, akik a kezébe 
jutott hatalom pálcáján meglátjuk 
és örömmel szemléljük a reá fonódó 
dicsőség virágait.

Őszinte szivböl kívánjuk is, 
hogy a hatalom teljes dicsőséggel 
járjon. Mert ha ez meg nem törté­
nik, első sorban és mindenek felett 
a vái'os vallja kárát. És inkább 
vesszen el minden egyéb, de a vá­
ros, ős Debrecenünk viruljon teljes 
dicsőséggel.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A főrendiház ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest, dec. 22.

A méltóságos főrendek ma tartot­
ták első üléseket az uj főrendiházban. 
Csupán ez volt az oka annak, hogy szo­
katlanul nagy számban gyűltek össze a 
fényes palotában. A főrendek karzatán 
pedig annyi szép hölgy gyűlt össze, a 
mennyi az egyházpolitika idején sem volt 
együtt a főrendiházban. Több szép mág­
nás kisasszony és tiszteletreméltó matróna 
tekintett kíváncsian és látható önelégült­
séggel le a terembe, mintegy kifejezve 
azt a titkos gondolatot, hogy ez már 
méltó a született és nem született mág­
násokhoz és főrendekhez. A terem való­
ban szebb is, mint a képviselőház terme. 
Több az aranyozás, a cifraság, a bár­
sonyszék és a szobormű.

Az első főrendi ülést semmi disz- 
szonaneia sem zavarta és igy Csáky gróf 
elnök ünnepélyességet adhatott neki ékes 
szavakban fejezve ki a mai nap jelen­
tőségét. pirogbársonyszékek óriási félkör­
ben húzódnak cl ; nemcsak a miniszte­

reknek, de a királyi hercegeknek és bí­
borosoknak is itt a helye, de csak a mi­
niszterek foglalták le. Eljött a mai ülésre 
Khuen-Hóderváry gróf horvát bán és a 
legszorgalmasabb főrend : Lobkovicz her­
ceg is. A püspöki kart Samassa és 
Császka érsekekkel öt főpap képviseli. 
Kornfeld Zsigmond is itt van (a család­
ját is elhozta) és meglepetést keltett, 
hogy mennyire nagy a békesség itt ag­
ráriusok es merkantilisták között. A szü­
letett főrendek erősen barátkoztak vele.

Maga az ülés semmi emóciót sem 
keltett.

Az indemnitást is szó nélkül elfo­
gadták csendes diskurzus közepette, so­
kan még azt sem tudták, mire szavaz­
nak.

Tizenkét órára mindent elvégeztek-
Részietes tudósításunk itt követ-

Elnök: Csáky Albin gróf.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán miniszterelnök, Lukács 
László, báró Fejérváry Géza, Plósz Sán­
dor, Wlassics Gyula, Darányi Ignác és 
Cseh Ervin

Elnök 11-kor megnyitja az ülést.
ünnepi beszéd.

Gróf Csáky Albin : Nagy és emlé­
kezetes napon ülünk mi ma, a mikor 
véglegesen helyet foglalunk ebben a fé­
nyes palotában, a melyet a nemzet és a 
király együttes akarata az országgyűlés 
számára emelt.

A jelennek szemlélete első sorban 
felébreszti bennünk a múltak emlékét ama 
múltakét, a melyek hosszú folyományá­
ban a nemzetét képviselő törvényhozó 
testület előbb Isten szabad ege alatt, 
aztán sok évszázadon át idegen célokra, 
más célokra szánt és csak végül rész­
ben ugyan saját, de akkor is felette sze­
rény helyiségekben teljesítette magasz­
tos feladatait, de mindig oly kötelesség­
tudással, oly politikai érzékkel és haza- 
szeretettel, hogy ezek bőségével rikító 
ellentétben volt a külső megjelenés sze­
rénysége. (Tetszés.)

De bármennyire örvendetes és meg­
nyugtató, hogy a magyar országgyűlés, 
nemzeti alkotmányunk ezen alapsziklája 
ilyen fényes otthont nyert, ne felejtsük 
el soha, hogy csak mint elődeink, az ész 
és szív hatalmával az akarat és érzelem 
erejével, a legtörhetlenebb hazaszeretettel

„ választékvan zsebkendőkből gyermekek, férfiak és nők részére ; festett
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tudjuk a hazát biztosítani. Ezt fogadjuk 
meg most, hogy minden munkásságunk 
hasznára váljék a nemzetnek és a király­
nak. Éljen a nemzet! Éljen a király ! 
(Éljenzés.)

Az Elnök bemutatja Pietreich had­
ügyminiszter kinevezésére vonatkozó át­
iratot.Elnök ezután meleg szavakban em­
lékezik meg Beretvás Endre haláláról. 
Emlékét jegyzőkönyvben övök.tik meg.

Az Eszterházy János gróf és Odes- 
ealchy Géza herceg elleni megkeresése­
ket a mentelmi bizottsághoz tették át.

Elnök bemutatja a miniszterelnök 
átiratait,

A Brankovics György pátriárka men­
telmi ügye tárgytalanná vált és igy a 
kiadatás felett a főrendek nem is hatá­
roznak. A gazdasági bizottság jelentését 
tudomásul vettek.

Ezután minden vita nélkül egyhan­
gúlag fogadták cl az indemnitást és a 
horvát pénzügyi egyezményről szóló ja­
vaslatot és a zárszámadási jelentést, — 
Ezután a horvát országos bizottságba 
báró Horkányi Frigyest, a jogügyi bizot- 
sagba Latinovics Jánost és Sárkány Sá­
muel püspököt a naplóbiráló bizottságba 
báró Ambrozv Gyulát, a pénzügyi bi­
zottságba gróf Berehtold Rikárdot, a 
gazdasági bizottságba, /Achy Nándor 
grófot választották meg.

Gsászka György érsek felkéri az el­
nököt, hogy a királynak az ünnepély és 
újév alkalmából a főrendiház üdvözletét 
és szerencse kivánatát tolmácsolja (Él­
jenzés.) Az elnökségnek is boldog újévet 
kivan. (Éljenzés.)

Elnök megköszöni a jó kivánatot és 
a főjegyzökönyv hitelesítése után szintén 
boldog uj évet kíván a főrendeknek.

Ezzel az ülés véget ért.

A tisztújító közgyűlés.
Első nap.

-— dec. 23.
Tegnap megtörtént az első ütközet. 

Cserben hagyták a szabadelviipárt lobo­
góját. Nem a függetlenségi párt győzte 
le a szabadelvű pártot ; mert ha ez tör­
tént volna: tisztelettel hajolnánk meg a 
győztesek előtt. Ha tiszta elv harcol tiszta 
elv ellen : a köz csak nyerhet, mert az 
elvhüség mindig fölemelő.

Ezúttal azonban a függetlenségi párt, 
jobbjainak ellenzése mellett, szövetkezett 
lobogójukhoz hűtlen oly elemekkel, me­
lyek a függetlenségi pártot mindig üldöz­
ték. irtották. Ám ők tudják, mit csele­
kedtek. Nekünk kötelességünk a szabad- 
elvüpártot a történtek után arra figyel­
meztetni, hogy ezentúl még fokozottabb 
mértékben kötelessége békés utón, tisz­
teletreméltó elvei épségben tartásával őr­
ködni a város közérdekei fölött.

A város jövője, fejlődése, közműve­
lődési létérdeke követeli, hogy a szabad- 
elvtipárt kötelességét a városi közigazga­
tásban törhetetlen kitartással, szenvedély 
nélkül, de példaadó lelkességgel telje­
sítse.

A polgármester-választásnál kitűnt, 
hogy a függetlenségi párt nagy kisebb­
ségben van, csak a természetellenes szö­
vetkezés segítette diadalra. Kötelessége a 
szabadelvüpártnak a törvényesen végbe­

ment választást tiszteletben tartani; de 
kötelessége a tettek terén fellángoló egyet­
értéssel Debrecen város felvirágzása ér­
dekében a párt keretein belül összehal­
mozott nagy értelmiség heverő kincseit 
kiaknázni s a közjóra értékesíteni.

Kívánjuk, hogy Kovács Józsefnek, 
az uj polgármesternek legyen ereje, ké­
pessége és hivatottsága a közigazgatás 
közhasznú vezetésére.

*
A további választások eredménye a 

város közönségét a legőszintóbb mege­
légedéssel töltheti el.

Az uj főjegyző Ve cser Imre nagy 
tehetségű, kiválóan müveit, előkelő mo­
dorú, talpig úri ember. A tanács régi 
tagjai közül Bészler Károly, Körner 
Adolf, Oláh Károly és Király Gyula 
méltán állanak közbeesülésben és a ta­
nácsnak ezentúl is elsőrendű kitűnőségei 
lesznek. A két uj tanácsos Csók a Sá­
muel és Szabó Kálmán nagy nyereség a 
közügyek szolgálatában. Mindakettőre fé­
nyes jövő vár. Cjemberek a szó legesz­
ményibb értelmében, képzettségük, haza- 
fiságuk, egyéni értékük egyaránt hiva­
tottá teszi őket a díszes uj állásra.

Általános örömet kelt az a tüntető 
bizalom, mely főügyészi állásában Abra­
ham Lászlót megerősítette. Alügyész 
Magoss György maradt. Az árvaszéki 
ülnökségben is méltán erősítette meg a 
közgyűlés a két Medgyaszayt,

*

A tisztújító közgyűlésről a követ­
kező híradással vagyunk.

Közgyűlés előtt.
Még nem volt fél három óra mikor 

már a városháza előtt nagy népcsoport 
verődött össze, kíváncsian nézve a fel­
siető városatyákat. Háromnegyed 3 óra­
kor már a folyosón csak nagy ügygyel- 
bajjal lehetett közlekedni, annyian vol­
tak olyanok, akik a karzatra akartak fel­
jutni.

A karzatra azonban csak 50 be­
lépő jegyet bocsájtottak ki s 50 ember­
nél többet egyáltalán nem eresztettek fel 
a hajdúk. A rendre egyebekben rendőri 
kirendeltség ügyelt fel.

Három órakor már népes volt a 
közgyűlési terem. A két párt felsorakoz­
tatta még a betegeket is s A'er/ész János, 
Jóna Dániel kocsin érkeztek fel s a hü 
pártfelek támogatása mellett jutottak fel 
a lépcsőkön.

Izgatott hangulat mellett várták a 
közgyűlés megnyitását.

Az elnöki emelvényen egy uj, hosszú 
asztal volt felállítva s azon volt elhe­
lyezve a szavazó láda.

Három órakor pontban megjelent 
Pukv Gyula főispán a következő beszéd­
del üdvözölte a közgyűlési tagokat:

A közgyűlésnek szép számmal meg­
jelent tagjait tisztelettel üdvözölve, kö- 
telességszeriien jeleznem kell, hogy a 
törvényhatósági bizottság nagy fontos­
ságú önkormányzati jognak gyakorlására 
lesz a mai napon hivatva : igazságot fog 
szolgáltatni egyfelől azoknak, a kik a 
múlt időszakban magukat a választó bi­
zottság bizalmára méltóvá tették, úgy 
azok felett is, a kiknek ezt a bizalmat 
kiérdemelniük nem sikerült, másfelől pe­
dig aggódó gondossággal fogja megvá­
lasztani tisztikarába azokat, a kikre a 
város legfontosabb érdekének gondozását 
kívánja ruházni. Ámde ahoz, hogy a köz­
gyűlés az igazságszolgáltatás e nemét
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méltóan, eddigi hagyományaihoz híven 
gyakorolhassa, mindenek felett szenve­
dély télén nyugalomra, komoly higgadt­
ságra van szükségünk, különösen pedig 
figyelembe kell vennünk azt, hogy a je­
löltek pártjai nem ellenségekként, hanem 
ellenfelekként állanak szembe egymással, 
akik szentnek, sérthetett "írnek fogják is­
merni s tiszteletben fogják tartani a meg­
választanánk személyi képességének mér­
legelésénél is. Meg vagyok tehát győ­
ződve arról, hogy a választók mindegyi­
két, bármelyik jelölt pártjához tartozzék, 
midőn a választási urnához lép, csak 
egyetlen szempont fogja vezérelni : a 
város közjava, ebben a reményben van 
szerencsém a közgyűlést megnyitni.

Ezután Simont'fy Imre polgármes­
ter emelkedett szólásra.

Simonífy polgár,mester beszéde.
Móltóságos Főispán Ur !
Tisztelt bizottsági közgyűlés !

Régi szokás, hogy a midőn az al­
kotmányos utón választott tisztikar meg­
bízatása lejár, annak elnöke a tisztujitás 
megkezdése előtt szót emel és leteszi a 
megbízást azoknak kezei közzé, kiktől 
azt nyerte.

Én is ezen régi szokást követve, 
de azon tiszteletnél fogva is, melylyel 
bizottsági közgyűlés tagjai iránt viselte­
tem, úgy a magam, mint választott tiszt­
társaim nevében — és pedig magamat 
illetőleg véglegesen — leteszem a man­
dátumot és a lefolyt 6 év alatt tapasz­
talt bizalomért, jo indulatért meleg kö­
szönetét mondok.

A tisztelt közgyűlés tagjainak — 
kik szokatlan nagyszámban méltóztattak 
megjelenni, alkalma nyílik a most lelépő 
tisztikar ti évi működése felett Ítéletet 
mondani s én bizton remélem, hogy Íté­
letükben igazságosak lesznek és hogy 
politikai párt szenvedély senkit sem fog 
vezérelni.

Azon bajokat — melyek a községi 
adót fokozták, okos, előrelátó eljárással, 
ha nem is egészen megszüntetni, mert 
különösen közmivelődési célokra folyto­
nosan kell áldozni, de nagyban mérsé­
kelni lehet.

De ehez erős akarat kell, és egyet­
értés, a népszerűség haj húszat mellőzé­
sével, nincs itt szükség vagyon elidege­
nítésre, csak jobban kell felhasználni a 
törvény által a városoknak nyújtott ked­
vezményeket, s értékesíteni kell a város 
vagyonait mit sokszor felemlítettem job­
ban mint eddig, és pedig, a nagy közön­
ség javára, illetve városunk minden osz­
tálya előnyére, — mert ez az igazság.

A mi engemet illet, ez alkalommal 
utoljára emelek szót mint polgármester a 
közgyűlésben, noha kötelességemnek tar­
tom mostani tisztviselő társaimmal együtt, 
1903. jan. 1-ig, midőn az uj tisztikar 
megkezdi működését, helyt állani, sőt 
jövőben is a meddig tehetem, szives kész­
séggel fogok mint közgyűlési tag, mint 
közember, városunk érdekeinek előmoz­
dításában, közre működni.

Én tisztelt közgyűlés, azon 55 év­
ből, mióta közszolgálatban vagyok, 47 
évet töltöttem városunk szolgálatában, 
ebből mint polgármester, 5 Ízben történt 
egyhangú választás folytán, választó pol­
gártársaim bizalmából 27. évet.

Tartós, küzdelmes hivataloskodá- 
somban, hazám, szülő városom s polgár­
társaim iránt érzett rendületlen ragaszko­
dásom és szeretetem vezéreltek.

Hogy ezen hosszú idő alatt váro­
sunk mennyire haladt előre, azt, véíemé-

1902. december 23.



nyem szerint, legilletókesebbek megítélni 
azok, kik 27 év előtt már városunkban 
laktak, vagy legalább itt gyakran meg­
fordultak.

Most már az én időm nagyon előre 
haladt, a magas életkorral együtt járó 
bajok, a munkaerő hanyatlása s azon 
véghetlen elszomorító csapás, mely egy 
évvel ezelőtt, felejthetlen jófiamnak el­
vesztése folytán, reám nehezedett, nem 
engedhették meg nekem többé, hogy a 
külömben is nagy felelőséggel, s küzde­
lemmel egybekötött első tisztviselői állás 
folyiathatasáért <> dik Ízben is jelentkez­
zem, nem is jelentkeztem s ezen elhatá­
rozásomat már a multévben kijelentettem.

Bevégzem immár rövidre szabott 
búcsú beszédemet s hálás köszönetét mon­
dok a mélt, főispán urnák, továbbá a volt 
főispán urnák, úgyszintén tisztviselő tár­
saimnak s mind azon közgyűlési tagok­
nak, a mostaniaknak, és a még életben 
lévő régibb tagoknak, kik engemet mint 
polgármestert, 27 éven át, bizalmukkal, 
jóindulatokkal barátságukkal megtisztelni 
móltóztattak. (Hosszan tartó, lelkes, tün­
tető éljenzés.)

á közgyűlés vezetése.
Puky Gyula ezután, kijelenti, hogy 

a régi városi tisztikar lemondván, man­
dátumuk lejárt s igy a tisztujitást elren­
deli. A közgyűlés jegyzőéül Vecsey Im­
rét t. ügyészül Irinyi Istvánt kéri fel.

Lengyel Imre felszólalása.
Ezután Lengyel Imre búcsúztatta 

el megható hangon Simonffy Imre volt 
polgármestert. A most elhangzott polgár- 
mesteri kijelentés után, igy szól, nem 
kell ismételnem azt, hogy mily nagy fon­
tosságú a mai tiszujitó közgyűlés Debre­
cen város életében. Eddig mindenkor 
egyhangúlag választottak polgármestert 
27 éven keresztül s most két jelölt is 
van e díszes állásra. Hogy mi volt 
három évtizeddel ezelőtt Debrecen az: 
sem ismerteti ; csak arra kell tekinteni, 
hogy mi ma Debrecen. Ebből meg lehet 
tudni, mit tett Simoni'íy Imre ennek a 
városnak. Az elismerésre a kellő módot 
majd talál Debrecen város hálás közön­
sége. most csak azt óhajtja a szóló, hogy 
jelentse ki a közgyűlés, a távozó polgár- 
mester iránti szeretető és tisztelete a tör­
vényhatósági bizottsági tagoknak állandó. 
Ezután visszatekint Lengyel Imre a 
tisztikar működésére. Tény az, hogy az 
utóbbi években a teendők száma a vá­
rosnál megszaporodott. De a tisztikar 
most is hűen teljesiti kötelességét s je­
lentékeny hátralék egyik hivatalnál 
sincs. Épen ezért indítványozza, hogy a 
közgyűlés szavazzon jegyzőkönyvi szava­
zatot a tisztikarnak.

Puky Gyula főispán örömmel hozza 
meg az erre vonatkozó egyhangú hatá­
rozatot.
i szavazatszedő küldöttség megalakítása.

Ezután a szavazatszedő küldöttséget 
jelöli ki Puky Gyula iőispán.

A bizottsági tagok — úgymond — 
két csoportban lógnak szavazni. Az egyik 
csoport a nagyteremben szavaz, a másik 
a polgármesteri titkári szobában. Az 
A—K betűvel kezdődő nevű bizottsági 
tagok, a nagyteremben szavaznak. Ennek 
a bizottságnak tagjai lesznek :

I. szavazatszedö bizottság.
Ein ük : Kemény Mór.
Tagok : Dr. Gulyás István, Györtty

Aladár.
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Jegy/.ők : Csóka Samu aljegyző és 
Kovács Kálmán közig, gyakornok.

II. szavazatszedö bizottság,
A másik csoportba az L—Z betűk­

kel kezdődő nevű bizottsági tagok sza­
vaznak. Ez a bizottság a következőleg 
alakul meg.

Elnök : Dr. VVolafka Nándor.
Tagok: Márton Imre és Lukács 

Ármin.
Jegyzők : Tóby Elek aljegyző és 

Dr. Tóth Emil közig, gyakornok.
Dr. 11 'o In (lka Nándor azonban a 

szavazás megkezdéséig nem érkezett meg 
a közgyűlésre, Pukv Gyula főispán a 
11. szavazatszedő bizottság elnökéül ide­
iglenesen Szabó Kálmán kamarai elnö­
köt kéri fel.

Ezután a kijelölő választmányt ala­
kították meg. A szabadelvű párt jelöltjei 
a következők :

Zádor Lajos
Serli Ede és
Bechert Manó.
Az ellenzék ezekkel szemben jelöl­

teket állít és titkos szavazást kér. A sza­
vazást elrendelte a főispán ; annak ered­
ménye a következő :

Beadtak összesen 202 szavazatot és

az I. bizottságnál 100 
a 11. bizottságnál 96.
Ebből Dr. Kenézy Gyulára esett 116, 
Kiss Aibertre 115
Dr. Bakonyi Samura 115 szavazat 

akiket a kijelölő bizottság tagjaiul meg­
választottak

Szavazatot kaptak : Zádor Lajos 
Sí, Bechert Manó 83, Serli Ede S4 sza­
vazatot.

Ezenkívül 1—1 szavazat esett G6- 
ressy Kálmánra, Kovács Józsefre, Csóka 
Samura és 1 lap üres volt.

A főispán törvény adta jogánál fogva 
kijelöli a következő tagokat :

Bobiecky Sándor,
Eádor Lajos és 
Dr. Koia János.
Ezután a kijelölő bizottság vissza­

vonulván, először a polgármester válasz­
tásra ejti meg a jelölést. Ennek ered­
ménye pedig a következő :

A polgármester.
Jelölték polgármesternek ;
Komlóssy Artur és 
Kovács íózsefet.
Az ellenzéki részéről i2Ü an Írásban 

kérik a titkos szavazás elrendelését. — 
Puky Gyula főispán elrendeli a szava­
zást.

A szavazás eredménye ez :
Az I. szavazatszedő bizottságnál: 
Komlóssyra szavazott 41 
Kovácsra szavazott 61
A II, szavazatszedő bizottságnál:
Komlóssyra szavazott 48 
Kovácsra szavazott 48.
Összesen szavazott tehát 200 tag. 
Ebből Komlóssyra szavazott 89 Ko­

vácsra szavazott 109- 
Két lap üres volt.
Minél fogva Debrecen város polgár- 

mesterévé 20 szótöbbséggel Kovács Józsefet
választották meg.

Puky Gvula főispán ennek alapján 
Kovács Józsefet Debrecen város törvé­
nyesen megválasztott polgármesterévé 
nyilvánította.

Az uj polgármesterért küldöttség 
ment. Dicsó fi József, Kertész János és 
L. Nagy Bálint voltak a küldöttség 
tagjai.

Távozzanak az idegenek.
Szünet közben a bizottsági tagok 

részéről panaszt tettek többen azért, hogy 
sokan vannak a bizottsági tagokon és 
hírlapírókon kerül a teremben, a kiknek 
szavazati joguk nincs s csak kíváncsi­
ságból jöttek be a terembe.

Puky Gyula főispán a közóhaj uak 
engedve ‘felhívja ezeket az urakat, hogy 
legyenek szívesek a termet elhagyni.

Az idegenek eleget tesznek a fel­
hívásnak.

Az uj polgármester.
Kovács Józsefet a teremben éljenzés 

fogadta.
Puky Gyula üdvözölvén Kovács 

Józsefet, mint Debrecen polgármesterét, 
hangsúlyozza,hogy ő nem a pártok, hanem 
Debrecen város polgármestere. Es ez a 
tudat vezesse nehéz feladatok teljesíté­
seivel, Debrecen javára kívánja, hogy az 
uj polgármester sokáig éljen,

Ezután Kovács József letette a köz­
gyűlés színe előtt a hivatali esküt.

Kovács József ezután köszönetét 
mondott megválasztásáért. Kijelentette, 
hogy a hivatali eskün kívül is fogadja, 
hogy hü lesz a hazához, királyhoz, Deb­
recen városához, és a bizottsági tagok­
hoz. Tudatában volt annak, hogy a pol­
gármesteri tisztség olyan állás, melynek 
elnyerése nagy dicsőség. De tudja azt is 
hogy azt jól betölteni még nagyobb di- 
csősség. Soha sem gondolt arra, hogy ezt 
a díszes méltóságot elnyerheti. De hogy 
mégis pályázott rá, annak oka Debrecen 
város iránt érzett mély szerette. Két év 
óta tagja a bizottságnak s ez alatt több­
ször tapasztalta, hogy a politikai párt- 
tuusák miatt nem a rendes mederben 
folynak a dolgok, a városi ügyek. — O 
hiszi, hogy lesz arra mód, hogy a p ili­
lik ai. viszonyok, Debrecen anyagi zava­
rai javuljanak, De reményt ad erre Puky 
Gyula főispán személye (Hatalmas éljen­
zés) aki kijelentette, hogy a város ügyeit 
politikai párttekintetek nélkül intézzük 
el. Ezért vállalkozott ő a nagy feladatra. 
Kéri Simonffy Imre polgármestert, hogy 
vegyen részt a város ügyeiben továbbra 
is s lássa el őt a kívánt tanácsokkal. A 
közgyűlés tagjait úgy tekinti mint az ő 
s mint a főispán munkatársait. Kéri, 
hogy fogadják azzal a szeretettel, a mi­
vel ő vállalkozott feladatára.

Komlóssytúr bár szokatlan amit 
tesz, de kéri hogy hallgassák meg, mert 
másul nem lesz alkalma elmondani azt a 
mit akar. Szép, higgadt hangon tartott 
beszédben kijelenti, hogy a mennyire 
emberileg lehetséges a mai nap után sem 
érez keserűséget. De köszönetét mond 
azoknak, akik szavazatukkal támogattak 
és a tisztviselőknek, a kikkel 6 évig együt 
működött. A bizottsági tagoknak pedig 
búcsút mond, kijelentve, hogy újévig tel­
jes odaadással fogja végezni főjegyzői 
teendőit.

A főjegyző.
Ez után Puky Gyula főispán kihir­

dette a kijelölő bizottságnak a főjegyzői 
állásra vonatkozó megállapodását.

Bészler Károly a főjegyzői jelölt­
ségtől visszalépvén a közgyűlés egyhan­
gúlag. nagy lelkesedéssel 

Vecsey Imrét
választotta meg Debrecen város főjegy­
zőjének.

Puky Gyula főispán örömmel üdvö­
zölte Vecsey ‘Imre főjegyzőt. Ebben az 
egyhangú választásban ő az érdemek el­
ismerését látja.

Szépen hangzó, egyszerű, őszinte 
I szavakban mondott köszönetét l ecsey
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Imre ígérte, hogy nrnden lehetőt elkö­
vet, hogy a kitüntető iormában megnyi­
latkozott bizalomnak eleget tehessen.

Tanácsosok.
Ezután a tanácsosi állásokra ejtették 

meg a választást.
Az 1. tanácsosi állásra (árvaszéki 

elnök) öten pályáztak, de 4 pályázó a 
kérvényét visszavonta, Így az egyedüli 
jelölt

Bészler Károly,
akit egyhangúlag, éljenzések közt válasz­
tottak meg. . , .. ,

A II. tanácsosi állásra, kijelöltet­
nek : - ,

Körner Adolf (Eljenzcs.)
Kon ez Ákos,
Lovassy Károly.
Egyhangúlag, közfelkiáltással

Körner Adolf
választatott meg.

A 111. tanácsosi állásra kijelöltet­
tek :

Oláh Károly (Éljenzés.)
Szabó István,
Simonffy Gyula,
Borbély Ferenc.
Egyhangúlag, nagy lelkesedéssel

Oláh Károly
választatott meg.

A IV. tanácsosi állásra kijelöltet­
tek :

Király Gyula (Éljenzés.) 
Medgyaszay Miklós,
Csáky dános,
Udvarhelyi Géza,
Szentgerlicei A agy Lajos,
Húsz bizottsági tag titkos szavazás 

elrendelését kéri Írásban. Elrendeltetvén, 
a szavazás eredményét a következőkben 
hirdetik ki :

Beadatott összesen 188 szavazat.
Ebből kapott:

Király Gyula 96,
Csákv János 43,
Udvarhelyi Géza 33,
Medgyaszay Miklós 9 és _ 
Szentgerlicei Nagy Lajos o szava­

zatot. Két szavazat érvénytelen.
E szerint nagy többséggel a pályá­

zók közül :
Király Gyula

választatott meg tanácsosnak.
Az V. tanácsosi állásra kijelöltettek 
Hajdú Gyula,
3/cd asz a a Dezső,
Juhász Ignác,
Jen ej7 Miklós és
Csóka Samu. .
Jener Miklós a közgyűlés előtt ki­

jelentette “hogy pályázatát visszavonja.
Szavazás kéretvén, elrendelik a sza­

vazást, melynek eredménye a következő : 
Szavazatot kaptak 
Csóka Samu 94,
Juhász Ignác 58,
Hajdú Gyula 18
Medgyaszay Dezső 17 szavazatot. 
Egy szavazó lap üres volt.
E szerint nagy szótöbbséggel

Csóka Samu
választatott meg.

A vi. tanácsosi állásra kijelöltettek
Hajdú Gyula,
Varga Károly és 
Szabó Kálmán 

a kik közül egyhangúlag
Szabó Kálmán

választatott meg.

A főügyész
A főügyészi állásra kijelölték: 
Abrahám Lászlót,
J/agoss Györgyöt és 
Nagy Lajos drt. , .
Szavazást kértek, azt a főispán el­

rendelte. , , .. ,, .
A szavazás eredménye a kővetkező

lett:
Szavazatot kaptak 
Ábrahám László 125,
Mngoss György 55,
Nagy Lajos 8,
De. Szűcs Géza 1 szavazató,.
Két szavazólap üres volt.
így tehát szavazattöbbséggsel

Ábrahám Lászlót
választották meg főügyésznek.

Az alügyész.
Az alügyészi állásra jelöltek név­

sora ez :
Dr. Magoss György,
Dr. Berger Andor,
Dr. Fejér Ferenc,
Dr. Kovács József,
Nagr Sándor,
Szűcs Géza és
Varga Lajos. . . ., „_«•A szavazás eredménye a következő

volt- 1 Q 1 C7QVÍl7(lt íBeadatott összesen 181 szavazni. i
Ebből . í

Dr. Magoss Gyorg>_61,
Dr. Fejér Ferenc 3o,
Dr. Berger Andor 28,
Dr. Szűcs Géza 21,
Dr. Kovács Józseí 1—,
Dr. Varga Lajos 11, , . k j
Nagy Sándor 6 szavazatot kaptak. 
Egy" szavazólap érvénytelen, 
így tehát nagy többséggé- j

Dr. Magoss György j
választatott meg alügyésznek.

Az árvaszéki ülnökök.
Az I. árvaszéki ülnöki állásra je- |

lőhettek: , > , .
Dr. Me dg-vas zaj- Dezső es
Hanke Lajos. j
Egyhangúlag

‘ Dr. Medgyaszay Dezső
1 választatott meg. ,. A11Z arn in.A II. árvaszeki ülnöki állásra je

lőhettek
Medgyaszay Miklós es 
Dr. Tóby Elek. 

i Egyhangúlag
Medgyaszay Miklós

VálaSEzután™>S-v Gyula főispán a tiszt­
újító közgyűlést berekesztette s annak 
folytatásául a ma délutáni 3 oiat jelölte
meg. ====»

Kik pályáznak :
A pályázók ismertetése.

— dec. 23.

Aljegyzők.
Vargha Károly, dr. Tóby Elek Ko­

vács Kálmán, Szabó Istvánt ismertetői 
lapunk tegnapi számunkan.

1 Dalm v Barna: Debrecen legelőke­
lőbb családjának nagy reményű, képzett 
tudásu tagja. Mint közigazgatási gyakor­
nok került a a vármegyéhez, a hol egy
év óta 111. aljegyző.

Tóth Emil dr. loth lerenc \olt 
debreceni járásbiró fia. 1898-ban került 
a városhoz mint közigazgatási gyakornok. 
Iskoláit itt végezte Debrecenben s állam­

tudományi vizsgát Kolozsvárott tett. Ugy- 
buzgalma elismeréséül tb. aljegyzőnek 
neveztetett ki Debrecen árvaszeki hiva­
talához.

Kun Béla. Szeretetreméltó megjele­
nésű, poéta lelkű ember, A főiskola ifjú­
ságnak népszerű tagja volt s Debrecen 
előkelő köveiben jelentős szerepet játszik. 
Csinosan versel s mint szópiró szép hírre 
tett szert. Most tett államtudományi alap­
vizsgát s azon a ponton van, hogy 
pályát válasszon. Városi közigazgatásunk 
csak nyerne az ő megválasztásával.

llléssy Gyula született 1844 évben, 
az 1868 évben közügyvédi, az 1869 év­
ben váltó ügyvéd oklevelet nyert, ezen 
időtől Nagy" Károly ba, legutóbb pedig 
Fehér- Gyarmaton ügyvédkedett az 1893 
évig bezárólag. Az 1894-ik évben mint 
helyettes rendőkapitánysági fogalmazó, 
az 1895 évben pedig mint helyettes al­
jegyző a városi árvaszéknél alkalmazta­
tott, az 1896 évi tisztujitásnál a válasz­
tásból kimaradt mely idő óta mint ki ne - 
vezeti közig, gyakornok és tb. aljegyző 
mai napig a tanácsnál beosztva, a sze­
gény ügyek ellátásával megbízva műkö­
dik. . .

Dr. 1 arg a /. lemér. Debreceni liju, 
aki tanulmányait Debrecenben végezte. 
Pályáját a városi közigazgatásnál kezdte s 
az I. kerületi kapitányságnál volt. Jogi 
és államtudományi oklevele van volt tör 
vényszéki joggyakornok, jelenleg ügyvéd
jelölt. . ,

Dr. l'áradi Szabó János, tvokou- 
szenves megjelenésű szellemes fiatal em­
ber, ki jelenleg aljegyző Hajdu-várme- 
gyénél. Államtudományi tu dors agának, 
megszerzése nemes amoicióját tanúsítja, 
s mint Debrecen egyik legelőkelőbb csa­
ládjának sarja díszére válhatik Debrecen 
város tisztviselő karának.

Rózsa Ernő. Debreceni ifjú. a 
ki a helybeli Alma Mater falai közt vé­
gezte be" iskoláit. Jelenleg a hajdumegyeí 
központi szolgabiróságnál. mint tb. szol- 
gabiró működik.

Közgyám :
Medgyessy Lajos. 1873. december 

i havában lépett a város szolgálatába. 1880 
I ban megválasztották számvevőnek, 18.14 
I ben helyettes közgyám, majd 1896-ban 
1 közgyám lett. Az óta gondos lelknsme- 

retef látja el a közgyám teendőit, szerény 
visszavonult ember, ki csak hivatalának
és családjának ól. . ,

Borús Béla. Tevékeny fiatal ember 
1896-ban került Debrecen városához mint 
kiadóhivatali tisztviselő, városi írnok. Mt- 
előt a katonasághoz bevonult volna, a 
Petőfi dalkörnek elnöke volt, szorgalmas 
hivatalnok, ki komolyan vesszi teendőit.

Zo/tav Lajos i Érettségi után szép 
sikerei végezte az, ev ref. theológiát, azu­
tán hírlapíró lett. 1890 január elseje óta 
folytonosan mint városi segédleveltárnok 
működik, s különösen az utóbbi o ev 
alatt Debrecen dicsősséges múltjából közei - 
150 eseményt, ügyet és a helyi lapokban 
három tanulmánya önnálló füzetben is 
megjelent. Egy ideig a „Debreceni L eu 
őrt majd a Debreceni Reggeli l jsagot 
szerkesztette. Váratlanul szorgalmas em­
ber, ki valóssággal rabja hivata, ánotc. 
s amit dolgozik, annak .van is értéké.

/>. nagr Jenő. tiretségi vizsgája 
letétele után a magyar gazdasági gépgyár
magyar-német levelezője, később a Ma­
gvar Ipar és Kcreskedeum Bank tiszt 
viselője lett, 1896-ban választották ‘n^j? 
Debrecen város adókivetőjének. low 
egyletnek tagja, a Polgári Kerékpár 
egylet számvizsgálója, — es jo hi\ üt­
nek.

I
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Raics Gyula. 1896-ban lett városi 
irodatiszt, s azóta vezeti a kiadói köny­
veket. A „Polgári körnek“ aljegyzője, s 
több egyletnek buzgó tagja, kit mint hi- ; 
vatalnokot elismeréssel említenek főnö- j 
kei.

Bernáth Lajos. 1899 óta mint vá­
rosi Írnok nagy buzgalommal működik 
hivatalában.

Nánássy Miklós. Kerek 20 esztendő 
óta szolgálja Debrecen városát, 13 évig 
alapítványi pónztárnok volt, Ezelőtt 6 
évvel beleolvadván az alapítványi pénztár 
a gyámpénztárba, gyámpénztári ellenőr 
Tett. Teljes jogvógzettséggel, jog és ál­
lamvizsgával bír, kitűnő hivatalnok s 
mint társadalmi ember is nagy szeretet­
nek örvend.

Papp József. Eretségi után áll am- 
számviteltani vizsgát tett, 1890 óta tör­
vényhatósági számtiszt, s mint ilyen ki­
fogástalan hivatalnok.

Fittler Jenő. Egyike a legművel­
tebb úri embereknek, a közigazgatás te­
rén pedig határozottan kapacitás, Jogi 
tanulmányait a Budapesti Egyetemem 
végezte, azután Komárommegyében lett 
szolgabiró, majd árvaszéki ülnök. Csa­
ládi körülmények folytán Debrecenbe,Ike­
rülve ezelőtt öt évvel városi köziggya- 
kornok lett, s azóta szakavatott kézzel 
vezeti az iparhatósági ügyosztályt. Értel­
mes, derék hivatalnok s úri ember min­
den izében.

Házi pénztárnok
Mát hé Miklós 1872. augusztus 26 

án került Debrecen városához mint fia­
tal ember. Tudása folyton emelte s 1890 
január 1 tői mint házipénztárnok tölti 
be lelkiismeretesen, kiváló pontossággal, 
felelősséggel terhes hivatalát. Emellett 
tevékeny társadalmi életet is él.

Mátai biztos;
Farkas Berti : Még a Baren Dani 

hires komiszárus idejéből való tipikus 
magyar ember. Komiszárus volt ő is s 
ls90 ben lett mátai biztos. Ettől az idő­
től kezdve azután a délibábos Hortobá- 
gyot Berti bácsi nélkül el sem tudjuk 
képzelni.

Papp Ferenc, napdijas végrehajtó 
a városnál. Alkalmazva volt a bejelentési 
hivatalnál, a hol pontos rend vezető hi­
vatalnoknak bizonyult.

Gyámpénztámok:
Dobsclmrb Nándor. Végzett mérnök 

földbirtokos. Idegen hangzású nevét most 
magyarosította meg Darvasra, hogy ne- 
esak a szive, hanem a neve is legyen 
debreceni magyar. Higgadt, komoly em­
ber, — s azonban a körökben, 
meliyekkel érintkezik, — meleg rokon- 
szenvel veszik körül.

Hanke Lajos és Nánássy Miklóst 
lapnak tegnapi számában ismertettük.

Adópénztárnok:
Koszorús Kálmán 1889- ben került 

a városhoz mint kis hivatatnok. A jövő 
évben már nagy szolgalma elismeréséül 
adópénztári tisztnek választották. 1893- 
ban pedig alapítványi pénztári ellenőr 
lett. A pénztárnak a házipénztárba való 
beolvasztása netán; ellenőr s egy év óta 
Trázi László helyett s mint helyettes 
pénztárnok vezeti a pénztárt.

Szabó Istvánt lapunk tegnapi szá­
mában ismertettük.

Doschorb Darvas Nándort lásd la­
punk tegnapi számában.

Mile Pál : A legképzettebb debre­
ceni hírlapírók egyike volt. A legszára­
zabb rovatot, a közigazgatást vezette 
évekig mint jogász a helyi lapoknál, de 
annyi tudással, hogy sokszor megszógye-

nitette a hirszegény hivatalnokokat is. A 
jogot elvégezvén 1898 ban közigazgatási 
gyakornok lett. 19U0-ban helyettes fogal­
mazó, 1901 -ben pedig tiszteletbeli fogal­
mazó. A rendőri bűnügyi-osztálynak va­
lósággal a jobb keze, aki volt hírlapíró 
társaival szemben sem ismeri a tréfát, 
ha hivatalában, az íróasztala előtt ül.

Komúpomy Antal 1886 óta szolgálja 
a várost. Ekkor mint adókivető került 
az adóhivatalba s 1893 óta adóellenőr.

Szentgyörgyi József: 1878 ban lett 
gyakornok a városnál, tehát közel egy 
negyedszáz év óta szolgálja Debrecent. 
1884-ben adópénztári tiszt, majd mint 
gyámpénztári ellenőr, buzgó hivatalnok 
végezi kötelességét általános megelóge- : 
désre.

Sipos György ; 1889-ben lépett a ; 
város szolgálatába s mint érettségi vizs-

tett ifjú adóhivatali gyakornokként 
‘“kaimaztatott. 1896 ban államszámviteli 
vizsgát téve adótiszt lett, majd házipőnz- 
tari tisztnek választatott meg, mig végre 
ez évben az időszaki választáson szám- 
VSzt lett.

Mihály ffy Ferenc nyugalmazott ál­
lamvasúti ellenőr. Másfél évvel ezelőtt 
vonult nyugalomba, de most újra kedvet 
kapott a munkához. A Magyar Észak­
keleti és a M. Á. Vasutat 1873—1901 ig 
szolgálta.

Horog János : Egész fiatal ember, 
aki most végezte a kereskedelmi aka­
démiát szép sikerrel. Most van azon a 
ponton, hogy pályát válasszon.
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Esetleg megüresedő állásokra :
Debreceni József. A kir. járásbíró­

ságnál szolgál hosszabb idő óta, mint 
napdijas.

Széli István. A mezőrendőrségnél 
napdijas írnok.

Zöld József. Érettségibizonyitvány- 
nyal bir, a közgyámi hivatalban napi- 
dijas,

Fejér Lajos. Komoly hivatalnok. 
Nyugalmazott postatiszt, jelenleg napi- 

j díjas a városnál.
Nagy Sándor. Iskolákat végzett 

I ember. A tb. főkapitány mellett dolgo- 
j zik lankadatlan szorgalommal.
I Mihalovits Gyula. Házipénztári

tiszt. Végzett ember, ki a hadseregnél 
tartalékos hadnagyi rangot nyert.

Ilaranghy József. Napidijas hosz- 
szabb idő óta.

Borús Dániel. 5 éve áll Debrecen 
városának szolgálatában mint napidijas.

Rácz Géza, Helyettes városgazda, 
ki Udvarhelyi Géza mellett szorgalom­
mal működik.

Tóth J ózsef. Hosszabb idő óta napi-
I díjas.
I Csapó László. Napidijas a városi 

főügyészi irodában.
Nagy Gyula. Választott Írnok. 

Hosszabb idő óta szorgalmasan dolgozik 
a birtoknyilvántartó hivatalnál.

Kovács Bálint. Napidijas több év 
óta. Kiss Kálmán. Középiskolát végzett. 
5 év óta áll a város szolgálatában mint 
napidijas.

Károlyi Ferenc. Régi hivatalnoka 
a városnak, az adóügyi osztálynál dol­
gozik nagy szorgalommal,

Szabó Ferenc. Napidijas más hiva­
talnál.

Rankav Jenő. Végzett ember. Érett­
ségi bizony'itványnyal bir és jelenleg 
számgyakornok a városnál.

I lathy J enő. Napidijas más hiva­
talnál.

Juhász József. Nyugalmazott köz­
ségi jegyző, napidijas e városi számvevő­
ségnél.

HÍREK.

Napló.
Ipminuzeuvi, nyitva minden vasárnap éa tinae* 

napon d. e. 9—12-ig.
Dec. 29. Törvényhatósági bizottsági tagok válasz­

tása d. e. 8 órától d- u. 4 óráig.
Dec, 30. A Göncy egylet rendes közgyűlése dél­

előtt 10 órakor (Városháza.)

Külön értesítés helyett.
A szabadelvüpárt intéző bizott­

sága e hónap 23-án ma kedden dél. 
előtt 11 órakor az ideiglenes kör- 
helyiségben — Piac-utca 50. sz. 
a. ülést tart, melyre a tagtár­
sakat ezúton hívja meg a

párt elnökség.
* A Székely-Bazár. A tegnap meg­

indult vándorlás folytatódott ma. A bazár 
ma több uj küldeménynyel szaporodván, 
ujult erővel indult meg a vásárlás. A 
bájos elárusító nők mézes szóval kinái- 
gatták a tordai mézest, meg a többi el­
adó tárgyakat, a délután 5 óráig 316 ko­
ronát árultak. Tegnapi napon az eláru- 
sitónők szerepét szívesek voltak betölteni 
a következők: özv. Egmann Ferencnél 
Fábián Lajosné, Géressy Kálmánná, Har­
mati! Gergelynó, Karácsony Ottilia, Or­
mós Gáborné, Egmann Margitka, Fábián 
Mariska, Fábián Juliska, Fábián Mar­
gitka, Harmath Tériké, Mayer Margit. 
Materny Aranka, Maternv Giziké, Ná- 
dasdy Ilonka, iSztehló Bözsike, Szabó 
Irén. Napibiztosok: Rolla János, Szatke 
Ferenc, Orosz Géza.

Ma kedden elárusító hölgyek : Ba- 
róthy Béláné Beke Lászlóné, Budaházy 
Albertné, Búzás Elekné, Herdlicka Bé­
láné, Iválmánchey Móricáé, Péchy Kál­
mánná, Újhelyi Andrásné, Baróthy Gabi, 
Beke Erzsiké,‘ Budaházy Giziké, Herd - 
lieka Ilona, Kálmánchev Erzsiké, Kiss 
Ida, Péchy Paula, Újhelyi Emma, Vesz­
tei- Malvin, Zivuska írón, Zivuska Ma­
riska. Napibiztosok : Léchv Tibor, Kál- 

, mánchey Zoltán, Szatke Ferenc.
1 Holnap szerdán elárusító hölgyek : 
j gróf Klcbbersberg Béláné, Hegedűs 1st- 
! yánné, Percei Dénesné, Potorán Istvánná, 
j Szabó Kálmánná, Székely Ferenc né,
! Szunyogh Sándorné. Butykay Margitka, 
j Hegedűs Margitka, Klecbersberg Valérie.
; Erna és Margit grófnők, Kölcsey Annuska, 

Percei Etuska, Potorán Margit és Stefi. 
Szabó Margit és Kata, Székely Mariska, 

j Szunvogh Lili és Margit, Zádor írónké, 
S Ujfalussy Vera, Vecsey Piroska. Napi- 
! biztosok : Harmati! Gergely, dr. Kardos 

Albert és Péchy Tibor.
* A karácsonyi iparkiállitás. Az ipar 

testület karácsonyi kiállításán igen szép- 
eredményt értek el a vásárlások terén. A 
tárgyaknak háromnegyed részét eladták 
legtöbb a modern, szecessiós ízlésben 
készült tárgyakból és a játékokból keit 
el. Tegnap délutánig 1100-nál többen lá-

1 togatták meg a kiállítást, mi — tekintve 
azt, hogy nagyon sok ingyen jegy lett 
szétosztva mik a fenti számba még nin­
csenek belevéve — határozottan szép er­
kölcsi eredményt jelent. Ma délután 4 
órakor lesz a sorsjáték, melyen részt 
vesznek az összes elkelt belépőjegyek.

* Bolti IÜZ. Tegnap este a Piac­
utcán a 66. számú háznál Klein Miksa 
kis vegyes kereskedésében s pálinka 
mérésében tűz támadt. A kályha csövé­
től egy használatban nem levő ajtó tv-
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zet fogott s igy támadt a tűz, a melyet 
nem a háziak vettek észre, hanem egy 
arra járó rendőr, aki rögtön jelentést tett 
a tűzoltóságnak, mely pontos időben gyor­
san jelent meg teljes készenléttel Publig 
Ernő főparancsnok vezetése alatt. A tü­
zet szerencsésen el " is oltották, mielőtt 
nagyobb kárt okozhatott volna.

* Kísértetek aDarabos utcán A Dara­
bos utca lakói egy hét óta egyébről sem 
beszélnek, mint az 54 száma házban 
minden éjjel ismétlődő kisértetjárásról. 
Egymásután szöknek meg a lakók a 
fenti száma házból, hol állításuk szerint 
minden éjjel olyan kopácsolás, döröm- 
bölés folyik, hogy a lakásokban képte­
lenség aludni. A babonás szomszédok 
állítása szerint egy öreg asszony halt 
meg nemrégiben ebben a házban s azóta 
folyik az éjszakai dörömbözés. Nagyon 
helyesen tenné a rendőrség, ha bele­
szólna zörgő kisértet dolgába, s fülön 
esipné az ízetlen tréfa szerzőjét, mert az 
újabban szerep]ú kísérletekről leleplezé­
sekor többnyire az derült ki, hogy a 
rémes fehér lepedőben — vicces susz­
terinasok rémitgették a babonás embe­
reket.

* Karácsonyfa ünnep. Az ágost. hitv. 
ev. iskolában december hó 23-án, ma 
délután lel négy órakor karácsonyfa 
ünnep lesz, melyre az érdeklődőket szí­
vesen látja az igazgatóság.

* Árvák karácsonya. A debreceni 
jótékony nőegylet árvaházának árváinak 
karácsonyi ünnepe ma lesz, melyre a nő­
egylet összes tagjait meghívja az el­
nökség.

* Lezuhant hótiszfitó. A vasútállomás 
egyik raktárának tetején dolgozott teg­
nap Horváth István kőmives vargakerti 
lakos. A havat takarította le a tetőről, 
— egyszerre megcsúszott s két öl ma­
gasból lezuhant. Eszméletlenül terült el 
a földön, fejéből és füléből ömlött a vér. 
Az odasiető orvos szerint súlyos belső 
sérüléseket szenvedett. A szerencsétlenül 
járt munkást lakására szállították, hol 
családja vette ápolás alá.

* Jótékonycélu halestély. A Bikur- 
Chólim debreceni betegsegélyző egylet 
december 28-án este 8 órakor a Frohner 
szálloda éttermében jótékonycélu hal- 
estélyt rendez. Egy teríték ára 2 korona. 
Az estélyen a helybeli izr. kántor és 
énekkara is közreműködik.

Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán következő haláleseteket jelentették 
he az anyakönyvi hivatalnál: Faragó 
Hona ev. ref. 3 hónapos, Hornyák Erzsé­
bet ev. ref. 3 hónapos, Nánássv Bernét 
ev. ref. 2 napos, Hepke Viktor róm. kath. 
9 éves.

* A böszörményi vicinális. Az annyi­
szor kicsufolt vicinálisokkal bátran fel­
veheti a versenyt a böszörményi vonal 
köhögő, prüszkölő, borzasztó buzgalom­
mal és borzasztó lassúságai haladó vici­
nálissá. A minap egy úri társaság igye­
kezett a sáros hajduváros felé. A II. 
osztályú kocsiban szibériai levegő lengett. 
Fáztak az urak nagyon, csapkodták a ke­
zeiket, tapogatak a lábaikkal. Végre az 
egyik ur, egy főerdész, kivesz egy hő­
mérőt zsebéből, s felakasztja a fütősza- 
bályozóra. A derék vicinális li. osztálya 
kocsijában — minus 3 Celsius fok volt 
a hőmérséklet.

* Meglopott tanár. Velkey Zoltán 
tanár szobájába távolléte alatt ismeretlen 
tettes behatolt, s ellopott onnan egy for­
gópisztolyt és egy dohánytárcát. A rend­
őrség kinyomozta a tettest Ko] lányi 
Mária csavargónő személyében, a lopott 
tárgyakat az ccskasoron megtalálták.

* Nagy baromfi lopás. Balogh Imre 
nyugalmazott törvényszéki bíró Rákóci 
utcai lakásáról az éj leple alatt ismeret­
len tettes ellopott 4 kappant, 2 pulykát 
és 2 csirkét. Dobos rendőrbiztosnak több 
napi kutatás után sikerült ráakadni a lo­
pott baromfiakra. A Piac utcán áruló 
Énekes Józsefné kofánál megtalálta a 
kappanokat és pulykákat, miket jogos 
tulajdonosuk fel is ismert, most a tettest 
keresik, mert Énekesnő vétel utján jutott 
a lopott jószágokhoz.

™ E6YHÁZ és ISKOLA.
* Gyűlések a ref egyháznál. Ma dél­

előtt 11 órakor gazdasági bizottsági gyű­
lés lesz az ev. ref. egyházépület mnács- 
termében tizinay Gyula presbyter elnök­
lete alatt, melyen a költségvetés kinyo- 
matásának kérdésében fognak határozni. 
Délután 3 órakor adóügyi gyűlés lesz, 
melyen az adóhátralékosok névsorát vizs­
gálják át.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Ilcc. 23. kedden: A fold, színmű. Harmad

szór.
Dec. 24. szerdán : A színház zárva marrnl.
Dec. 25. csütörtökön : délután A svihákok, 

daljáték; este; A bor, falusi történet.
Dec. 26. pénteken: délután Csongor es I iin.de 

regős színmű ; este : .4 gésák, daljáték.
Dec. 27. szombaton ; Trilby, színmű.
Dcc. 28. vasárnap ; délután A rezervislak, 

énekes bohózat; este A gyimesi vadvirág, nép- . 

zinmü. :

— (A föld) a második előadáson is ! 
mély, emlékezetes sikert aratott. A két j 
költő, Kemechey és Malonyaj7 erős ma- I 
gyár igazságai szívig hatottak. Az elő­
adás általában művészi értékű. Menszá- 
ros Margitnak Klára a legjobb szerepe. 
Krcmer mesteri játéka, Hahnel Aranka 
a legfinomabb részletekben is jellemző 
művészete, Sebestyén nemes alakitó 
ereje, Jeszenszkyné bensőséges hangja 
és Farkas Béla meglepően becses, egy­
szerűségében hatásos alakítása egyaránt 
dicséretre méltó.

TÁVIRATOK.
A Király karscsonya.

A jég pusztításai.
P$kS, dec. 22. (Saját tudósítónk 

távirata.) A Duna jege itt a hirtelen ol­
vadás miatt délután elindult és egy 
uszályhajót, melyen két család tagjai 
ültek elsodort. A parton levő gáttörők 
igyekeztek őket megmenteni de ered­
ménytelenül. A környéken több vizima­
malom elsülyedt, a gimesi saroknál to­
rony magasságú jégtorlasz képződött.

Üdvözlet Bánffy bárónak.
Kolozsvár, dec. 22. (Saját tudósítónk 

távirata.) Bántly Dezső bárót a liont- 
megyei ág. ev. lelkészek feliratban üdvö­
zölték a kolozsvári református nagygyű­
lésen elmondott beszédéért.

A szász trónörökösné.
Drezda, dec, 22. (Saját tudósítónk 

távirata.) A trónörökös neje e hó 11-ón 
éjjel, beteges lelki izgalomban hirtelen 
elhagyta Salzburgot s hozzátartozóival 
az érintkezést megszakítva külföldre ment 
Az udvari fogadás és ünnepségek elma­
radnak.

Gabonatőzsde.
Budapest, december 22. (Saját tudó ni 

tónk távirata.) Buzakinálat mérsékelt, vétel­
kedv gyönge. Nyugodt irányzat mellett néhány 
ezer métermázsa került forgalomba változatla­
nul tartott árakon. Egyéb gabonanemek válto­
zatlanok. Idő; derült.

Búza áprilisra 0.00—00.
Gabona áprilisra 7-78—79.

, októberre 6’74—75.
Zab 6.24—25.
Tengeri májusra 5'78—79.
Repce 11 ‘85—95.

Női ruha varrónő
aki most érkezett Budapestről el-
válallal angol es (ranczia divat
szerint ruha varr (ist.

Czim Nógrádi ó’ándorné, 
Burgundia- utcza 20. sz.

JBeszáííiiott áraü !

Bécs, dec. 22. (Saját tudósítónk i 
távirata.) A király holnap délelőtt Wall- j 
seébe megy, hogy karácsony ünnepét j 
Ferenc tizalvátor kir. hétvégéknél töltse.
Ő felsége 20 án este ismét Bécsbe érke- j UüUü 
zik és egyenest a Burgba megy. A schön- 
brunni séjottr 23-án véget ér

Nagyarányú karácsonyi
NŐI RUHÁKÉI ME VÁSÁRT

rendeztünk be és
női diVatsxöVeteket, jó mosó 
Velexeket, francai a batlstokat,
c&íias Sat^n és pelaineket.

harasxtkendőket stb.
ftofiomocíDn ÍpS7á|]jfcnf‘1‘ áítaVílRUUÜUlilUpUll luutuuiuuuu ui unuie

Egy nemes emberbarát tette.
Budapest, dec. 22. (Saját tudósítónk 

távirata.) A budapesti egyetemen óriási 
lelkesedést kelteit pz az örömhír, hogy 
Brüll Alíréd budapesti háztulajdonos és 
földbirtokos 15 ezer koronás utalványt 
küldött az egyetemi körnek, hogy abból 
fizessék ki a szegény hallgatók tandijait, 
A kör vezetősége az utalványt azonnal 
beváltotta az angol-osztrák bankban s 
kora reggeltől este 5 óráig az összes sze­
gény hallgatók beiratkoztak az egyetemre 
így tehát senki sem fogja a fél tanévet 
elveszteni. Az egyetemi kör elhatározta 
hogy küldöttségileg fogja megköszönni 
.József Ágost, Dr. Wlassics Gyula minisz­
ter és Brüll Alfréd nagylelkűségét. Kü­
lönösen utóbbi tette városszerte közbe­
széd tárgyát képezi.

árusítunk el.
Egy ruha 1167™ széles 

női divat szövet 
1 frt. 80 és 2 frt.

Egy ruha 75% széle?
mosó velez

2 Irt. 24 kr.

SZABÓ LAIOS FIAI
... Debreczen ...
Nagy jövedelemre

tehetnek szert, intelligens urak és- 
nők, mint könyvutazók és helyi 
könyvügynökök. Ajánlatok a

KAZINCZY
KON Y V KERESKEDŐ RÉSZ VÉN YTÁ ItSASAC- 

DEBREC ZENBEN.
zimre kéretnek.

I
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Valódi taj­
ték pipák 
és szip­
kák. Új­
donságok 
szivar és 
p énztár- 

ezákbói Ik almas ajándék 
tárgyak. Gyermek játékok 
legjutányosabb árban besze­

rezhetők.
m ivadar

múipar áru üzleteben. Ptmp

küldjük meg
részletfizetéses könyvárjegyzékünket

levelezőlapon történendő kérésre. 
Czim :

KAZINCZY
XÖX V VKERB SKEDO RÉSZVÉN YTÁRSASÁG

DEBRECZENBEN.

-kJ

Feltűnő szép és nagy választék 
karácsonyi czukorkák és fadíszekben.

Ajánlom állandóan friss árukból dúsan felszerelt raktáromat s a legjutánvo 
sabb árak mellett szolgálok u. in. csemege különlegességek, kávé, tea, rum, legza­
matosabb minőségben, valamint minden faj halak, sajtok, imperial élesztő és friss ura­
dalmi tea, vaj, s minden e szakmába tartozó árukkal.

ifj. Czeglédy József,
fűszer és csemege üzlete. Debrczen, Bika szállodával szemben 

Egyedül valódi angol

Thierry A gyógyszerész BALZSAMA.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvény védelme alatt áll.
Ez a balzsam belsőleg és külsőleg használ. — Ez a bal­

zsam : 1. Felülmulhatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és 
mell minden betegségeiben, enyhíti a hurutot és megszünteti 
a váladékot, elállitja a fájdalmas köhögést és meggyógyítja 

"I az ilyen bajokat, még ha idültek is. 2. Kitünően használ to­
li rokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok minden betegségeiben 
I stb. 3. Minden lázt alaposan megszüntet. 4. Meglepő gyorsa- 
“ Sággal meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kólikát és hascsikarást ■

5. Gyöngéd székelést okoz és tisztítja a vért meg a veséket, 
megszünteti a lépkórt és a mélabut és megerősíti az étvágyat 
és emésztést. 6. Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál, 
szájposhadásnál és minden fog- és szájbetegségeknél, meg­
szünteti a felböfögést és a száj meg a gyomor rossz szagát 
7. Külső használatban csodás gyógyszert képez minden sebre, 
lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tagok, 

rüh, koszsé bőrkiütések ellen, megszünteti a fejfájás, zúgást, szaggatást, kosz- 
vényt, fül fáj ást stb. Vigyázni kell mindig a zöld apáeza védjegyre, mely fent 
látható ! Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjuk a 
gyárból, eredeti karton-dobozokban ; bérmentve bármely postaállomásra Auszt- 
ria-Magyarországon 13 kis-, vagy 6 kettős üveg 4 korona. Bosznia-Herczegovi- 
nába 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az összeg előre

való utalványozása mellett.

Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse.
Ez a gyógyerejében felülmúlhatatlan két szer soha sem romlik 

meg, hanem ellenkezőlog mentői öregebbek, annál értékesebbé és haté­
konyabbakká válnak, som fagy, som meleg meg nem árt nekik, minél­
fogva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozzák a 
segélyt és sikert, legalább az orvos megérkeztéig : természetesen soha­
sem szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, úgynevezett pót­
szerekhez nyúlni, melyekért csak hiába dobjuk ki a pénzt, hanem fordul­
junk mindenkor csak ezen két rég kipróbált, kitűnő, olcsó, megbízható, 
amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden eshető­
ségre készen, minden családban készletben kell tartani. Ahol nem lehet 
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendel­
jék meg közvetlenül ily czim alatt:

An Apotheker A. Thierry LIMITED Schutzengel-Apotheke in Pregrada bei
Rohitsch- Sauerbrunn.

Központi raktár Budapesten, Török József gyógyszerésznél, Zágrábban Mittelbach S 
szerésznél és Bécsben Brady C. gyógyszerésznél.

í

íkltea j
«69

•3©@.
Bornagykeívskedő és Szőlőbirtokos

árjegyzéke:
Saját termésű uj bor .... 56 fillér,
Saját termésű ó vegyes asztali . 60 fillér,
Saját termésű ó Kövidinka : . 72 fillér,
Saját termésű ó Bisling ... 76 fillér,
Saját termésű ó Ezerjó ... 80 fillér,
1886. Székelyhídi asztali ... 1 kor.

Továbbá ajánlom még az 1900. évi 
párisi világkiállításon aranyéremmel ki­
ttiül etett érmelléki, erdélyi és badacsony- 
vidéki nagymennyiségű remek boraimat.

Gyors és pontos kiszolgálást biztosit
KACZ LAJOS

borüzlete.

« Karácsonyi és újévi ajándékok!

gyogy-

Szin házi látcső vek gyöngyház, elefántcsont 
bőrfoglalatban.

Katonai, vadász és tábori látcsövek
legfinomabb szinteleujtett üvegekkel,

Nagyitónvegek
Díszes kiállítású
Aneroid

lógsulymérők,

2 torom, ablak,, fürdő,, ós hZClll UVCgCk CS Ol'CSiptctok
ft maximal HŐMÉRŐK. Ö
ft arany ezüst, és különféle keretekben legfinomabb üvegekkel ajánlja, tisztelettel

I FISCHER JAKAB látszerészUDEBRECZEN, Főtér.
(¥ 'tr....
®tfet).í#ei:yetiit#»ey«oay»«®ewy|yGt5:t,y:yüeet,Byöo:i:,e5t,ei,t,eei51
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11 festésit és 11

Adler Simon
röfös és rövidáru üzletéből 

Debreczenben, Kossuth-u.
Van szerencsém a n. é. vevőközön­

séggel tudatni, hogy a közelgő kará- 
c-ionyi és újév alkalmából 
üzletemben az áruraktárom tulhalmazott- 
sága miatt az összes

női és férfi ruhaszöveteket
teljesen

áron USB

Üzlet átvétel.
\'an szerencsém ezennel becses tudomá­

sára hozni, hogy az eddig

gyári
fogom árusítani.

Ezen kedvező alkalom kihasználását 
ajánlom tisztelettel

E5irxxon.

fr «a -i?

GZEGLÉDYés POLGAR
czóg alatt létező fűszer csemege és borkereskedést, üzlettársam és * 
sógorom Polgár Imre úrral történt barátságos megállapodás után, mai 
napon saját számlámra átvettem és azt

iíj. GZEGLÉDY JÓZSEF
törvényszékileg bejegyzett czégem alatt tovább folytatom. Az eddigi 
jóakaratot megköszönve a vevő közönség szives pártfogását kérve ma­
radok teljes tisztelettel

FíM

Fii

& »I*
fűszer és csemege kereskedő.

Debreczen Bikaszáll odáv a 1 szemben.

"Seim'S

‘ÜlO
{2M

Hí

Különféle fajalmákat, csemege szőlőt,
Gróf Andrássy-Í'éle teavajat,

lesursLCSoyfeL cLiazczTa.lcorElljEáulesgt,
saját termésű

—— +> lU. m É's@_§ w 1*. s%f, ™
rumot. teát. cognacot, magyar és franczia pezsgőket, sajtokat, valamint mindennemű fűszer és csemege

árukat a legjobb minőségben, előnyös áron ajánl

CsanaSx József kereskedése Debreczenben.

elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete, bel és külföldi szövetek, valamint hadi | I 
felszerelési czikkek nagyválasztéku raktára m==rTrmm-::m==mm==:------- ...: *■ *

■nTCTRTlIíf’íT.li’W TTneenUi.iifnia 4

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő katonai, vasúti és 
sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint magyar disz- és viselő ruhákat, papi 
reverendákat, palástokat és fövegeket stb. a legjutányosabb árak mellett készítek. 
Gyászöltönyöket, valamint vidéki megrendeléseket 24 óra alatt elkészít. ~ II

eoes miét tartalékos tisztek
a legmagasabban, szabály szerint, kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag 
jó minőségéért, valamint előírás szerinti elkészítéséért felelőséget vállalok. HZZ

Árjegyzékkel és felvilágosítással készséggel szolgálok.

ült

í

Debrecen, nyomatott László Józseí könyvnyomdájában.


